

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Cor. Pritchard Ave. and B. City Winnipeg, Man., Can.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PK IX. Ч. 36 (932). ЧЕТВЕР, 24. БЕРЕЗНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, MARCH 24th, 1927. No. 36 (932). VOL. IX.

КАНТОНСЬКА АРМІЯ ПРИВЕРНУЛА ПОРЯДОК У ШАНГАЮ

ПЕРЕД ПРИХОДОМ БІЛЬШОЇ СИЛИ КАНТОНЦІВ ДО ШАНГАЮ, ЖОВІРИ РОЗБИТОЇ ПІВНІЧНОЇ АРМІЇ ЧЕРЕЗ 36 ГОДИН ГРАБУВАЛИ МІСТО. — В СУТИЧКАХ З БРИТАНСЬКИМ ВІЙСЬКОМ ЗГІНУЛО 24 ШАНТУНСЬКИХ ЖОВІРІВ. — БРИТАНЦІ, ІТАЛІЙЦІ І ЯПОНЦІ ВПУСТИЛИ ДО ЧУЖИНЦЬКОЇ ОСЕЛІ 3,000 РОЗЗБРОЄНИХ НЕДОБИТКІВ ШАНТУНСЬКОЇ АРМІЇ.

Останні звідомлення з Шангаю кажуть, що у вівторок по полудні, дня 22 березня, до китайської частини Шангаю прибуло 3,000 кантонського війська, яке привернуло порядок у місті. До прибуття цієї кантонської дивізії в місті панував страшний терор і хаос. Жовіри розбитої армії реакційних генералів, які не встигли втіти з Шангаю, на спільку з різними злочинцями через 36 годин грабували й убивали людей у китайській частині міста. З приходом більшої кількості кантонського війська, шантунські жовіри почали прориватися через британський кордон, щоб схоронитися в чужинській оселі. З того прийшло до сутинчак між Британцями та шантунськими жовірами, в яких 24 Китайців убито і двоє Британців ранено. Вестакі Британці впустили недобитків армії реакційних генералів до чужинської оселі, роззброївши їх передтим. Разом британське, італійське і японське військо впустило до міжнародної ділянки 3,000 шантунських жовірів. У вівторок ввечері у китайській частині Шангаю запанував порядок, бо місто було вже цілком у руках Кантонців. "Ніше подаємо відомості про те, що діялося в Шангаю до приходу кантонської дивізії."

ЖОВІРИ РОЗБИТОЇ АРМІЇ ГРАБУЮТЬ ТА ВБИВАЮТЬ ЛЮДЕЙ.

Денеші з Шангаю під датою 21-го й 22-го березня повідомляють, що кантонське військо лише в малому числі увійшло до Шангаю. Головна сила кантонської армії заняла Люнгу й арсенал у Кіянгані і знаходиться на передмістях Шангаю. Це використали жовіри з розбитої армії реакційних генералів та різні заводські злочинці й почали грабити китайську частину міста. Вони грабують все, що попаде під руки, та вбивають свої жертви. Зорганізовані в юніях робітники, які підтримують кантонський уряд, є в часті узброєні і стараються вдержати порядок, але вони за слабі, щоб дати собі раду з узброєними жовірами розбитої армії реакційних генералів. Денеші подають страшні картини того, що діється в Шангаю. Вулиці міста вкриті убитими. В багатьох випадках грабники повднітали жінкам пальці, щоб забрати їх перстені. Кожне місце, де можна було шось ограбити, було очищене, але проблемою грабників є, як втіти з нагробаним добром. Коли вони опускають місто, їх стрічають громади інших грабників, що входять до міста, і між ними вивязуються кроваві бої. В таких сутинчках погинуло багато невинних людей. Сцени в китайській ділянці Чапей є не до описання. Забьоківані і стараються вдержати порядок, але вони за слабі, щоб дати собі раду з узброєними жовірами розбитої армії реакційних генералів. Денеші подають страшні

ЦИВІЛЬНІ КАНТОНЦІ ЗВОДЯТЬ БОЇ З ЖОВІРАМИ БАНДИТАМИ.

ШАНГАЙ, 21-го березня. — Банди китайських жовірів з відступаючої армії реакційних генералів, яка грабувала цілий день в китайській частині міста, увірвалася сьогодні ввечері через бар'єри до чужинської оселі й почала там грабити. На зазив поліції на допомогу поспішив британський панцирний автомобіль. На нього без перестанку стріляли з машинних крісів. Лейтант Ньюмен, капраль Ейнсві і два рядові жовіри були ранені. В китайській частині міста велася сьогодні дика боротьба між шантунськими жовірами, включаючи російських білогвардійців, а членами партії Кумінтан (Кантонцями). Кількох Кантонців було убитих. (Є це не кантонські жовіри, але узброєні робітники, що вдержують порядок у місті з браку війська.) Рівночасно з боротьбою в трох місцях вихули великі вогні. Около 10,000 жовірів з армії реакційних генералів у шангайському окрузі перейшли до кантонського війська. Сто російських білогвардійців були допущені до чужинської оселі після їх роззброєння, а тисячі Китайців з туземного міста шукали схоронення за чужинськими барикадами. Кулі далі падають в чужинських оселях і загрожують життю чужинців. ШАНГАЙ, 21-го березня. — Чужинські війська, що обороняють чужинську оселю від Китайців, мають дотепер двох убитих і десятих ранених. Убитими є два індійські жовіри, що служать у британській армії, а раненими є п'ять індійських жовірів, російський (білогвардійський) поліцай і чотири британські жовіри. ВАШИНГТОН, 21. березня. — Адмірал Вільямс, командант американської флотії в Китаю, повідомив сьогодні департамент маринарки, що висадив у Шангаю 1,500 моряків. Він зробив це на просьбу міської ради, яка проголосила в чужинській оселі наглий стан.

150 ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ НА ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

Текстильні фабрики закриті, транспортція застановлена; в міжнародній оселі повівають кантонські прапори.

ШАНГАЙ, 21-го березня. — Почавши від полудня, прапор Кумінтану — червоний з білим сонцем на синьому полі в горішньому лівому розі — почав появлятися по цілій чужинській оселі й повівав навіть з поштового уряду, який знову обнятий страйком. Генеральний страйк всюди переведений в життя. Всі текстильні фабрики закриті, а транспортція обслуговує спараложована. Сьогодні по полудні поліція розганяла зібрання робітників, щоб недопустити до розривів. До одного з найбільших китайських департаментових склепів у чужинській оселі покликано поліцію, щоб виклинула робітників, які збиралися там для зорганізування страйку. Робітники привитали поліцію фляшками, збанками відквітів та іншими предметами.

БОРОТЬБА МІЖ ЦИВІЛЬНИМИ КАНТОНЦЯМИ А БРИТАЙЦЯМИ.

ШАНГАЙ, 22-го березня. — Забукані вистріли з китайської частини міста впали сьогодні в міжнародній оселі й ранили 14 чужинців. Китайський Шангай є тепер майже без уряду, бо не прийшла ще головна сила кантонської армії. Якщо Кантонці на добре укріпляться в Шангаю інших містах, які вони займають, то держава будуть змушені визнати їх і вони будуть контролювати Китай далеко на північ аж до манджурського кордону. Бритайські жовіри були ранені в сутинці з Кантонцями, коли ці останні заатакували відділ індійського війська, що стояв на пості недалеко оселі. Кантонці були в цивільній убранні й ранили двоє жовірів, заки прибули британські жовіри в панцирні авто-

КОМАНДАНТ ПІВНІЧНИХ ВІЙСЬК ПЕРЕЙШОВ ДО КАНТОНЦІВ.

ШАНГАЙ, 22-го березня. — Офіційно оповіщено, що генерал Пі Шу-Чен, командант північних оборонних військ у Шангаю, рішив піддатися Кантонцям. Його капітуляція була вирішена вчора на переговорах з генералом Чан Кай-Ше, головним командантом кантонської армії. Над головною квартирою Пі Шу-Чена вишлено кантонський прапор. Після зложення об'явки, що він буде слухати команди генерала Чан Кай-Ше, генерал Пі Шу-Чен з'їзав назначений шефом 41-ої частини кантонської армії. СКЛИКАЮТЬ ЗІБРАННЯ НАРОДНИХ ДЕЛЕГАТІВ. ШАНГАЙ, 18-го березня. — Тут організується Зібрання Народних Деделатів для пере-

ЗІБРАЛИ \$2,154 НА БУДОВУ У.Р.Д. В ФОРТ ВІЛ'ЯМ.

В неділю, 19. березня, відбувся у філіандській салі у Форт Вільям, Онт., великий концерт-мітинг відділу ТУРФДім. Саля була переповнена. Виступали, крім місцевих, промовці з Вест Форт Вільям, Порт Артур та від Ц.В.К. ТУРФДім (т. Шатувальський). Настрій присутніх був одушевлений. Обговорено справу будови Укр. Роб. Дому в Форт Вільям і присутні склали того вечора \$2,154.40 жертв на будову Українського Робітничого Дому у Форт Вільям.

ЗАСУД 20-ОХ ІТАЛІЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

РИМ, 15. березня. — В суботу засуджено тут 20 флорентійських комуністів на різні речинці в'язниці й грошеві карі. Їх обвинувачувано в змові повалити теперішній державний лад в Італії. Найменший присуд був на рік в'язниці й 500 лір карі, а найбільший на 12 років в'язниці й 4,500 лір карі. Завтра має розпочатися процес проти бувшого соціалістичного посла Занібоні й товаришів, обвинувачених за змову на життя Муссоліні. Їх буде судити военний суд.

П'ЯТАКОВ НЕ ДІСТАВ ВІЗИ ДО АМЕРИКИ.

МОСКВА, 15. березня. — Юрій Пятаков, який був призначений на голову Радянської Торговельної Корпорації в Нью Йорку, поверну суди з Берліна, де він через три місяці чекав на візу від американського консула на відвід до Злучених Держав. Державний департамент у Вашингтоні відержується своєю звичайної мовчанки й не повідомив Пятакова, що думає робити в його справі. Наспівші з Берліна погодні кажуць, що тамашній американський консул дістав інструкції не видати віза для Пятакова, бо державний департамент у Вашингтоні уважає, що він не заслугоє на випущення до Злуч. Держав.

ВЕРБУЮТЬ ДО "АМЕРИКАНСЬКОЇ АРМІЇ".

Перемиський "Український Голос" доносить, що по деяких селах Галичини, головню по Стрийщині, ходять якісь агенти та вербують молодих хлопців до якоїсь "американської армії". Обіцяють добру платню — 150 до 100 доларів місячно і 2,000 доларів для родини на випадок, коли би звербований згинув у війні. Польські власті мовчки сприяють тому вербуванню і навіть подали декому до відомства, що незбаром дадуть у цій справі виснаження. На всякий випадок вербунок не припинюють, хоч жандарми стрічаються часто з агентами.

УРЯД С.Р.С.Р. ВРУЧИВ ПРОТЕСТ ІТАЛІЇ.

РИМ, 19. березня. — Радянський амбасадор вручив італійському міністрові закордонних справ ноту, в якій радянський уряд протестує проти ратифікації Італією паризького договору з 1920 року, яким признано Бесарабію Румунії. ОДЕСА, 22. березня. — Під час гурагану на Чорному морі затонув недалеко Константинополя грецький корабель, який віз 5,000 тон збіжжя, причому втоплюлася 27 осіб.

ЮГОСЛАВІЯ ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКИ ПРО ВОЄННІ ПРИГОТУВАННЯ.

Називає звідомлення італійської преси чистими вигадками та готова предложити справу перед Лігу Націй.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 21-го березня. — Білгородський уряд і югославські представники в кількох європейських столицях рішучо заперечили, що Югославія приготується до війни, як це закинули її італійські газети. Югославська агенція в Білгороді називає звідомлення італійської преси чистими вигадками й каже, що Югославія бажає мира на Балкані. Італійські газети кажуть, що Велика Британія прилучилася до Італії в заперестуванню до югославського уряду проти мнимих ворожих намірів Югославії супроти Альбанії. ПАРИЖ, 21. березня. — Де-

ІТАЛІЯ ПОВІДОМИЛА ЮГОСЛАВІЮ, ЩО НЕ БУДЕ НЕВТРАЛЬНОЮ.

РИМ, 21. березня. — Італія повідомила Югославію, що вона не зможе остати неутраальною, якщо будуть продовжуватися мними воєнні приготування Югославії проти Альбанії. Тому вміщування в альбанській справі вона буде уважати неприязним актом. Італійська дипломатична акція не була в характері формальної ноти, але в формі розмови між генералом Бодером, італійським міністром у Білгороді, а представником югославського міністерства закордонних справ. Бодеро пояснив, що Італія настоює, щоб в Альбанії був задержаний status quo (теперішній стан), і виступить чинною, якщо буде зроблена спроба заколотити тамашне теперішнє положення. ЛОНДОН, 21. березня. — Італія вислала до держав ноту, в якій просить звернути їх увагу на мобілізацію в Югославії. Альбанські урядники й балканські експерти в Лондоні не добачують можливості закладу на Балкані.

ВІДЕНЬ, 21. березня. — Повідомляють з Тірані, що Альбанія наскоро переводить мобілізаційні плани для оборони країни. Особливо ці оборонні плани є замітні в околиці Куїї і здовж північного кордону.

УРЯД ІТАЛІЇ ПРОТИ ВІДДАННЯ СПО-РУ ПЕРЕД ЛІГУ НАЦІЙ.

РИМ, 22. березня. — В ту-тешніх політичних кругах заявляють, що Італія противиться рішучо всякій пропозиції, щоб предложити теперішню італійсько-югославську ситуацію перед раду Ліги Націй. Акія Італії обмежувалася до устних дипломатичних комунікатів до різних європейських столиць, включаючи Білгород, в яких звертано увагу на положення, але не вимагано відповіді ані ніякого, рода міжнародної процедури. Італія уважає італійсько-югославську ситуацію чисто локальною й не хоче висувати її на міжнародно арену. (В дійсности фашистський уряд Італії почувається на стільки винуватим, що не хоче висвітлення справи навіть перед Лігою Націй.)

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКОГО ПОСЛА.

БІЛГОРОД, Югославія, 21. березня. — Присутність італійського міністра Бодера в югославському парламенті викликала сьогодні таку демонстрацію на лавах опозиції, що голова мусів закрити сесію. Після засідання кабінету, скликаного зараз по бучі в парламенті, сесію національно-гославську ситуацію чисто локальною й не хоче висувати її на міжнародно арену. Періч висловив глибокий жалю югославського уряду за обиду італійського міністра. ВІДЕНЬ, 21. березня. — Не-потверджені звідомлення далі наспівують з Тірані, албанської столиці, в яких говориться, що Італія шукає претексту, щоб задовольнити свої "адрицькі амбіції". ВІДЕНЬ, 21. березня. — Не-потверджені звідомлення далі наспівують з Тірані, албанської столиці, в яких говориться, що Югославія підмовляє невідповідальні елементи в Альбанії до повстання.

БРИТАНІЯ ОСТЕРІГАЄ ЮГОСЛАВІЮ.

ЛОНДОН, 22. березня. — Європейська дипломатія заявляє тепер новим клопотом на Балкані, який повстав від часу заключення договору між Італією та Альбанією і може привести навіть до війни. Італійські протести до Білгороду проти мнимих військових приготувань, звернених проти Альбанії, викликали заперечення з боку югославського уряду. Югославський уряд заперис також військових аташе держав, щоб вони самі уперевисли про правдивість чи неправдивість італійських закидів.